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У даній статті проаналізовано стан релігійної мережі Буковини в її конфесійних 

напрямках, основні тенденції розвитку та змін. Визначені основні фактори впливу на 

релігійне середовище та проблеми, які заважають релігійним організаціям у повній мірі 

виконувати свої соціальні функції. 
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В статье проананализирована религиозная сеть Буковины в ее конфессиональных 

направлениях, основные тенденции развития и изменения. Определены основные факторы 

влияния на религиозную среду и проблемы, которые мешают религиозным организациям в 

полной мере выполнять свои социальные функции. 
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This article analyzed the religious network of Bukovina in her confessional lines, the main 

trends and changes in religious environment. The main factors of influence on the religious 

environment and the problems that plague organizations to fully perform its social functions. 
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Актуальність дослідження полягає в тому, що аналіз релігійної мережі Буковини 

дозволяє побачити, які трансформації відбуваються в релігійному середовищі краю, в якій 

мірі релігія, як соціальний інститут, може задовольняти духовні потреби населення та 

реалізувати декларовані державою принципи свободи совісті. 

Мета роботи: проаналізувати стан релігійної мережі регіону та визначити основні 

тенденції змін у релігійному середовищі. 

Основні завдання: 

1. Дослідити релігійну мережу Буковини в її інституційних проявах. 

2. Проаналізувати, які трансформаційні зміни відбулись в релігійному житті краю. 

3. Визначити основні тенденції змін у провідних конфесіях регіону, принципи розвитку 

їх матеріальної бази, проблеми, що заважають релігійним співтовариствам 

задовільняти духовні потреби своїх послідовників. 

Дослідженням релігійного життя краю в різні часи займались: В.Балух, 

М.Гайковський, М.Лагодич, В.Лешан, Д.Степанюк та ін. 

Буковина є специфічним полікультурним, поліетнічним (понад 80 національностей) та 

поліконфесійним регіоном (27 напрямків та течій). При невеликій території – 8,1 тис. кв. 

км, на якій функціонує 417 населених пунктів та проживає 904 тис. населення, Чернівецька 

область має 1142 релігійні організації (1097 релігійних громад). Це складає 3,18% від 

загальної кількості релігійних організацій та громад в Україні [2, с. 58]. На один населений 

пункт в області припадає 2,74 релігійних організації. При середньому показнику щільності 

релігійних громад (кількість громад у розрахунку на 10 тис. дорослого населення) по Україні – 

9, Чернівецька область має 16,9. Це четверте місце після Тернопільської (19,1), Волинської 

(18,4) та Закарпатської (18,4) областей [3, с. 40; 7, с. 28]. 

Важливим показником, що відображає стан релігійного середовища краю є його висока 
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релігійність – біля 660 тис. осіб або 73% від загальної кількості населення [5, с. 133]. Важливою 

тенденцією розвитку релігійної мережі краю в 2010 р. стало зростання кількості релігійних 

організацій на 26 одиниць (2,3%) у порівнянні з попередніми роками (2008 р. – 19; 2009 р. – 8). 

Щоправда, цей показник набагато менший, ніж по Україні (679 релігійних організацій або 

3,8%) [6, с. 45]. У подальшому очікується постійне, хоча і відносно невелике (біля 2%), як по 

Україні загалом, зростання кількості релігійних організацій області [7, с. 30]. 

Певний відбиток на розвиток релігійної мережі регіону, релігійного життя загалом 

накладає його географічне розташування: перехрещення економічних, політичних, 

національних та релігійних інтересів сусідніх країн (Румунія, Росія та Молдова), що формує 

сепаратистські настрої в релігійному середовищі і призводить до небезпеки виникнення 

міжконфесійних та етноконфесійних конфліктів. 

Найбільший вплив з боку прикордонних країн, як і в попередні роки, зазнають релігійні 

організації православного віросповідання. Так, Румунська Православна Церква та 

підпорядкована їй, зареєстрована в Кишиневі Бесарабська Митрополія на чолі з 

Архієпископом Кишинівським, Митрополитом Бессарабським, екзархом країв Петром 

(Іваном Педурару), здійснює певний вплив на 107 румуномовних парафій та монастирів УПЦ 

(що складає 26% від 427 релігійних громад УПЦ) щодо їх підпорядкування Румунській 

Православній Церкві, або створення у м. Чернівці Румунського вікаріатства чи утворення 

окремих осередків Бессарабської митрополії. 

У регіоні існує і відчутний вплив Румунії на румуномовні релігійні громади 

протестантського спрямування. Це 32 румуномовних громади (19,2%) з 197 діючих ЄХБ; 36 

громад (38,7%) з 98 діючих ХВЄП; та 13 громад (11%) з діючих 117 АСД. 

Значний вплив має Румунія і на 10 релігійних організацій Руської Православної 

Старообрядницької Церкви.  

Вагомим є вплив північного сусіда і РПЦ на всі релігійні організації УПЦ (427), які 

канонічно підпорядковані Московському патріархату [2, с. 71]. 

Сьогодні релігійна мережа Буковини включає окрім 1142 релігійних організацій (1097 

громад) ще 10 управлінь та об’єднань, 19 монастирів, 7 місій, 8 духовних навчальних 

закладів, 416 суботніх та недільних шкіл; 127 релігійних громад (11,5%) сьогодні діють 

поки що без реєстрації. Задоволенням духовних потреб у різних конфесіях у минулому році 

опікувалося 1848 церковнослужителів (166% забезпеченості). По Україні ця цифра складає 

лише 87,7% забезпеченості кадрами на парафіях [7, с. 45]. В області створена і відповідна 

матеріальна база підготовки кадрів священнослужителів – 10 духовних навчальних заклади: 

ЄХБ – 4; ХВЄП – 1; АСД – 1; УПЦ – 1; УПЦ КП – 2; Повноєвангельські Церкви – 1. 

Культові потреби вірних забезпечують 122 релігійні споруди. Забезпеченість релігійних 

громад культовими будівлями сьогодні складає лише 81%. Через це релігійні організації 

здійснюють богослужіння у 79 пристосованих та 83 орендованих приміщеннях. До 

прикладу скажемо, що в Україні вона складає десь 66,2% [7, с. 5]. 

Найвищий рівень забезпеченості культовими будівлями має УПЦ (92%); в УПЦ КП – 

лише 59%. Церкви ЄХБ забезпечені культовими будівлями на 73,7%, ХВЄП – на 90%, АСД – 

100%, УГКЦ – 65,2%, РКЦ – 72,7%, Свідки Єгови – на 56% [3, с. 40 – 41]. 

Для області, як і для України, характерне утворення „фантомних” сегментів (фіктивних 

парафій) в мережі. Наприклад, при УПЦ створені т. зв. паралельні структури (біля 30 

громад), в яких не відбулося ні одного богослужіння. Вони створені для того, щоб покращити 

кількісний показник та претендувати на культові споруди у населених пунктах області. 

Характеризуючи релігійну мережу Буковини, зазначимо, що більше, ніж половина від 

загальної кількості релігійних організацій – 611 або 53,5% належить до православних течій (у 

2010 р. цей показник складав лише 52%) [3, с. 41]. Симптоматично, що православ’я зберігає в 

регіоні першість за авторитетом і рівним впливу на населення. Відповідно статичними 

залишаються (за кількісними й якісними показниками) ролі православних громад у релігійному 

середовищі. Підкреслимо, що це в певній мірі корелює із статусом православ’я в Україні. 

Щоправда, за кількісними показниками в загальній мережі це 51,2% [6, с. 45]. 
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Православна мережа краю представлена 3 напрямами: УПЦ, УПЦ КП, УАПЦ 

(зареєстрована лише у 2004 р.). Відповідно станом на січень 2011 р. в області функціонує 3 

єпархіальні управління православного віросповідання : 1 – УПЦ та 2 – УПЦ КП; 

вирішується питання про реєстрацію єпархіального управління УАПЦ. Їх матеріальна база 

складає 583 громади, 16 монастирів, 1 місію. Вище наведена статистика свідчить що 

Буковина не є православним, а поліконфесійним регіоном, де переважає православ’я. Разом 

з тим слід відзначити, що ця перевага проявляється і в кількісних показниках, оскільки 18 із 

26 зареєстрованих організацій в 2010 р. належали до православного віросповідання.  

Православ’я в останні роки уступає протестантизму в ряді показників. Це недостатня 

кількість священнослужителів – 585 або 31,7%; слабо розвинена структура недільних шкіл – 

58 (40 в УПЦ та 18 в УПЦ КП), що складає 13, 9% від загальної кількості недільних та 

суботніх шкіл (416). Для православного середовища характерною залишаються 

двовекторна напруга: з одного боку, протистояння між УПЦ та УПЦ КП, з іншого – 

конфронтація між двома єпархіями УПЦ КП. З реєстрацією УАПЦ виник ще один вектор 

протистояння. Ці негативи у православному середовищі зберігаються уже роками [3, с. 42].  

Довгі роки як в релігійному, так і в православному середовищі позиції лідера займає 

УПЦ, яку за деякими підрахунками підтримує 300 тис. мешканців краю (33,4% від загальної 

кількості населення). Станом на початок 2011 р. УПЦ мала 1 єпархіальне управління, 12 

благочинь, 415 громад, які обслуговували 444 священнослужителі. За кількістю громад УПЦ 

займає друге місце в країні після протестантів (34,1% проти 39,8% у 2000 р.) [7, с. 28]. 

Підготовкою та перепідготовкою кадрів священнослужителів у Церкві займається 

приватний Чернівецький Богословський інститут (діє з 1999 р.). Інститут є вищим навчальним 

закладом, освітня діяльність якого спрямована на підготовку фахівців із базовою вищою 

освітою (бакалаврів – термін навчання 4 роки) та повною вищою (спеціалістів – термін 

навчання 6 років) богословскою освітою (навчається близько 200 слухачів очної та заочної 

форм навчання). При Богословському інституті діє приватна загальноосвітня школа І – ІV 

cтупеня та дитяча дошкільна установа „Дзвіночок”. Репродукцією релігії займається 40 

недільних шкіл. Друкованим виданням інституту є церковно-богословський часопис 

„Світильник”, який виходить українською та румунською мовами. Інститут також випускає 

газету „Православний світогляд”. Для проведення богослужінь УПЦ використовує 421 

культову споруду,що складає 45,6% від загальної кількості в краї та дає 98,5% забезпеченості. 

У структурі УПЦ діє 11 монастирів (6 жіночих і 5 чоловічих), в яких проживає 390 монахів. 

Порівняно з минулим роком мережа Церкви поповнилася 3 громадами, 3 культовими 

спорудами, 1 монастирем та 3 священиками [3, с. 41]. 

Менш розвинутою є інституційна мережа УПЦ КП. Сьогодні вона складає 168 

релігійних організацій (14,7% від загальної кількості). Приріст склав за минулий рік 10 

одиниць (5,9%), що є найвищим показником серед усіх конфесій. Підготовкою кадрів для 

УПЦ КП займається богословське відділення філософсько-теологічного факультету 

Чернівецького національного університету ім. Ю.Федьковича, яке є в той же час філією 

Київської Духовної Академії і семінарії. Сьогодні тут навчається 76 студентів. Відділенням 

видається різноманітна методична література до богословських курсів (видано 8 методичних 

посібників) та збірник наукових праць „Православний вісник” (вийшло 5 чисел). 

Релігійні громади цього напрямку мають 92 культові будівлі, що становить 55% від 

потреб (в 2009 р. було 56%). Упродовж 1992–2010 рр. збудовано 13, у стадії будівництва 

знаходиться ще 22 культові споруди [5, с. 134]. 

Духовні потреби мирян задовольняє 131 церковнослужитель. При громадах діє 18 

недільних шкіл. Цю православну спільноту в області представляє десь 40 тис. парафіян. 

За 2010 р. релігійна мережа УПЦ КП збільшилась на 2 культові споруди та на 5 

священнослужителів [3, с. 41]. 

Українська Автокефальна Православна Церква представлена в області лише 5 

зареєстрованими громадами. 

У православній мережі також представлена Руська Православна Старообрядницька 



Релігія та Соціум. – 2011. – №1(5) 

105 

Церква (білокриницька згода), яка має 8 громад, 2 монастирі (6 ченців та черниць), 3 

церковнослужителі. Церква є розмінною монетою в суперечці між Румунською та 

Московською Митрополіями Православної Старообрядницької Церкви (за право володіння 

білокриницькою парафією, яка на даний час входить до складу Київської єпархії Руської 

Православної Старообрядницької Церкви на чолі з архієпископом Саватієм). 

Інтенсивно розвивається на Буковині мережа пізньопротестантських деномінацій, яка 

представлене 16 напрямками (в 2004 р. було 13) [3, с. 42]. Щоправда, в 2010 р. спостерігалося 

зменшення темпів росту і було зареєстровано лише 3 релігійні громади та 2 місії. 

На початку 2011 р. в області діяв 1 центр Церкви АСД реформаційного руху, шість 

обласних об’єднань церков євангельських християн Чернівецької області, об’єднання 

Української Церкви Повного Євангелія, Чернівецький обласний центр об’єднаної Церкви 

ХВЄ. Протестантська мережа нараховує 451 (39,5%) зареєстрованих релігійних громад та 

116, які діють без реєстрації (в 2009 ці цифри складали 446 і відповідно 117) [3, с. 42]. 

Найчисельніші домінації – ЄХБ, ХВЄП та АСД мають управлінські структури, 8 духовних 

навчальних заклади; при громадах працюють 310 недільних та суботніх шкіл та 3 місії.  

Розвитку протестантського середовища сприяє висока церковна дисципліна, серйозна 

кадрова робота, активна соціальна позиція Церков, спрямована на популяризацію 

духовності, моральності та здорового способу життя. Сюди ж можна віднести сферу роботи 

з молоддю через недільні школи, молодіжні гуртки, недільні табори. Тому протестантизм 

на Буковині зберігає пріоритетні позиції (44,7% у 2000) [7, с. 28]. 

Провідні протестантські конфесії мають розвинуту мережу. У Євангельських християн – 

баптистів, наприклад, вона включає 185 релігійних організацій, що становить 16,2% від 

загальної кількості (в т. ч. 159 громад), 3 місії, 4 навчальних заклади, 370 церковнослужителів. 

В структуру цього напряму також входить 10 незалежних громад та 1 Духовне управління 

об’єднань Церков євангельських християн Чернівецької області. Без реєстрації діє 3 громади 

колишньої Ради Церков ЄХБ. 

Проблемними для цього напрямку є процеси сепаратизації, що проявляється в тому, 

що ряд служителів румунського походження хотіли б утворити окреме (створене за 

національною ознакою) румуномовне об’єднання Церков ЄХБ.  

У свою чергу Церква Християн віри Євангельської нараховує в області 106 релігійних 

організації (9,3%). Це 1 обласне об’єднання, 89 громад та місія „Євангельська вістка”, 2 

навчальних духовних заклади (67 слухачів), 67 недільних шкіл, 410 священнослужителів. 

Сюди також входить 12 незалежних громад, які підпорядковані Чернівецькому обласному 

центру об’єднаної Церкви ХВЄ. 

Адвентистський напрямок у Чернівецькій області представлений 98 організаціями, до 

яких входять: Буковинська конференція церков АСД, що охоплює Чернівецьку, Івано-

Франківську та Тернопільську області. В Чернівецькій області даний напрямок включає 95 

громад, які обслуговують 236 церковнослужителів. Репродукцією релігійності займається 

112 суботніх шкіл та Богословський інститут із 94 слухачами. 

Чернівецька область є регіоном, де найвища щільність адвентистських громад (1,36%) 

поряд з Вінницькою (0,75%), Закарпатською (0,54%), Волинською (0,58%) та Черкаською 

(0,75%). Серед цих п’яти областей України, де зосереджено 35,6% загальної кількості 

громад АСД область – лідер по їх щільності. Буковина також є лідером і по кількості 

громад реформаційного руху – 18 із 43 по всій Україні [7, с. 21]. 

У даному напрямку також діє одна незалежна громада, яка вийшла із підпорядкування 

Буковинської конференції. Адвентистське співтовариство в краї також представлене 

Церквою Реформаційного Руху, а в м. Чернівці діє центр Української Уніонної Конференції 

Церкви АСД РР, який є частиною Східно-Європейського Дивізіону і співпрацює з 

виконавчим комітетом Євро-Азійського Дивізіону. В їх підпорядкуванні знаходиться 8 

зареєстрованих і 11 незареєстрованих громад. Духовними потребами віруючих опікуються 19 

пасторів, діє 6 суботніх шкіл. За роки незалежності Церквою побудовано 5 культових 

приміщень. У порівнянні з минулим роком мережа адвентизму майже не змінилася [3, с. 42].  



Релігія та Соціум. – 2011. – №1(5) 

106 

Найменш чисельною деномінацією в протестантському середовищі є Свідки Єгови: 25 

зареєстрованих громад, 63 церковнослужителі, 88 релігійних шкіл. У цьому напрямі також 

спостерігається статика в розвитку. 

Серед факторів, що заважають розвитку протестантської релігійної мережі є значні 

відцентрові процеси, які спричиняють дроблення громад, створення автономних церков зі 

схожою догматикою. Ці процеси характерні для баптизму, п’ятидесятництва, адвентизму. 

Це явище можна назвати неореформізмом, який через такі процеси як автономізація та 

сепаратизація може дати життя новоутворенням, як це було з харизматизмом, який 

відокремився від п’ятидесятництва [3, с. 42]. 

Католицизм у регіоні представлений двома напрямками: Римо-Католицькою та Греко-

Католицькою Церквами. Римо-Католицька має деканат і нараховує 33 релігійні організації, 

куди входять 30 громад (2,73% від загальної кількості) та 3 монастирі(13 монахів), 25 

культових споруд. Зауважимо, що в Україні показник по громадах набагато нижчий – 

менше 2,65% [6, с. 47]. Більшість парафій римо-католиків знаходяться там, де є помітна 

польська меншина. Всі вони підпорядковані Львівській архідієцезії. Громадами опікуються 

8 церковнослужителів – всі вони представники Польщі. 

Майже статичною залишилась мережа Української Греко-Католицької Церкви – 24 

громади (2,18% від загальної кількості громад області), які мають 16 культових споруд та 

15 церковнослужителів. При церкві діє лише одна недільна школа. Зростання мережі за 

минулий рік мінімальне – 1 громада [3, с. 42].  

Релігійне середовище України представлене і низкою малочисельних культів. Це 

юдейський культ, який має тривалу історію функціонування на буковинський теренах, і 

мережа якого включає 10 громад трьох напрямків (обслуговує 6 служителів культу). 

Приріст мережі склав лише одну громаду [3, с. 43]. 

Не отримала належного розвитку в краї мережа неорелігійних течій. Скоріше всього 

це пояснюється стійкістю традиційних поглядів, світогляду та менталітету місцевого 

населення. Тому можна вважати, що буковинський духовний грунт не благодатний для їх 

сприйняття. Все ж таки є низка причин, які дозволили їм сформувати свою мережу в краї. 

До основних тенденцій їх розвитку можна віднести наступні: висока плинність членів та 

відсутність організаційної структури, активна місіонерська діяльність, малочисельність та 

відсутність професійних служителів культу. Основні причини, що залучають населення в 

неорелігійні течії носять двоякий характер: для молоді це нова своєрідна культура, 

оригінальна філософія світогляду та способу життя; для дорослого населення – своєрідна 

реакція на консерватизм традиційних церков та відсутність уваги з їх боку до такої 

категорії людей як алкогольно та наркотично залежні, хворі на СНІД. 

У Чернівецькій області неорелігії представлені неохристиянськими течіями (харизмати 

та мормони), синтетичними та неоорієнталістськими напрямками, неоязичництвом. В 

основному вони зосереджені в обласному центрі, богослужіння проводять один раз на 

тиждень в орендованих приміщеннях або на дому. Характерно, що за минулий рік не було 

зареєстровано жодної громади цього напрямку. 

Найбільш чисельним неорелігійним напрямком є харизматичний, до якого відноситься 

об’єднання Церкви Повного Євангелія (7 громад); окремо функціонують 12 незалежних громад 

(1,7% від загальної кількості). Релігійні потреби послідовників обслуговують 25 

церковнослужителів. Зауважимо, що в Україні харизматичні напрямки нараховують 1516 

організацій (4,2% від загальної кількості), Церква ж Повного Євангелія має 665 організацій 

(1,8%) [6, с. 47]. Таким чином, регіональний показник майже корелює із загальноукраїнським. 

Однією громадою в краї представлена Церква Ісуса Христа Святих Останніх Днів 

(мормони – біля 80 осіб), яка в основному утримується за рахунок допомоги із США та 

поновлюється завдяки активному місіонерству іноземців. В Україні Церква представлена 

лише 55 громадами [Там само]. 

Східні культи орієнталістського напрямку репрезентовані на Буковині неоіндуїзмом та 

буддизмом (діють без реєстрації). Це окремі групи прихильників Товариства Свідомості Крішни 
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(біля 20 осіб), Шрі Чінмоя – 30 осіб, Махаріші – 15 осіб. Всі вони дислоковані в м. Чернівці. 

Неоязичники в краї представлені 4 громадами РУН Віри – близько 100 осіб. 

Незмінною в кількісному складі залишається одна релігійна громада Віри Багаї. 

До малочисельних релігійних організацій, відносяться 2 громади Союзу Церкви Божої 

України, одна Новоапостольської Церкви, одна Назарян, одна Незалежна громада мусульман. 

Без реєстрації своїх статутів в обласному центрі, під виглядом різних громадянських 

організацій, з’являються прихильники Агні-Йоги Реріхів, вчення П.Іванова, Церкви 

останнього Заповіту. 

На теренах Буковини також функціонують нехристиянська течія „Вселенська 

християнська апостольна церква „Сонця” (близько 20 адептів) та своєрідне утворення 

саєнтологічного руху „Біоенерготехнологія” (близько 20 осіб). 

Підкреслимо, що при певному зростанні кількісних показників традиційних церков, 

неорелігійний простір практично залишається статичним, і мова може йти тільки про декілька 

нових осіб (а не громад), які з’являються в тій чи іншій геоструктурі [5, с. 137-138; 3, с. 43]. 

Важливою ділянкою роботи релігійних інституцій, що підвищує їх рейтинг у 

суспільстві є соціально значуща робота, яка проявляється в таких формах: підтримка 

малозабезпечених, допомога будинкам престарілих, інтернатам, інвалідам, медичним 

закладам, облаштування пунктів безкоштовного харчування нужденних, літнього 

відпочинку дітей із малозабезпечених сімей. 

Серед цих проектів достатньо значимою на протязі багатьох років є діяльність дитячого 

будинку „Багатодітна сім’я Михайла Жара” в с.Молниця, де проживають та виховуються 250 

дітей сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування до 18 років, з яких 29 усиновлені, 

191 – знаходиться під опікою, 84 дитини – інваліди, 49 – ВІЛ – Інфіковані. Окрім того Свято – 

Вознесенський Банченський та Боянський жіночий монастир постійно утримують більше 150 

дітей – сиріт з різними фізичними вадами та понад 100 осіб самотніх людей похилого віку. 

Переважна більшість дітей – вихідці з дитячих будинків і обласного притулку, 

важкохворі екс-інтернатівці, які перебували на диспансерному обліку, жертви насилля у 

сім’ї. Цей контингент не тільки представляє Буковину, а й низку регіонів України. Робота з 

дітьми цієї категорії носить комплексний характер. Вони проживають у належних умовах, з 

ними працюють фахові педагоги, їм надаються регулярні медичні послуги, профілактичні 

обстеження. Всі діти шкільного віку (за винятком дітей – інвалідів, які навчаються за 

індивідуальним графіком) відвідують Молницьку загальноосвітню школу, де здобувають 

середню освіту. За всіма дітьми збережено житлові та майнові права.  

Доходи цієї специфічної сім’ї поповнюються за рахунок благодійництва прихожан 

Свято-Вознесенського монастиря УПЦ, допомоги облдержадміністрації, підприємств 

Чернівецької області. 

Ще однією ланкою суспільно значущої роботи релігійних організацій є оздоровлення 

дітей. За минулий рік ними було оздоровлено в таборах біля 1500 дітей. 

При обласному об’єднанні ЄХБ в с. Малинівка Новоселицького району успішно діє 

Чернівецький обласний центр з реабілітації алкогольно та наркозалежних осіб. 

Більша частина Церков області надає малозабезпеченому населенню гуманітарну допомогу 

одягом, взуттям, предметами першої необхідності [4, с. 153-159;1, с. 254-257]. 

Аналіз релігійної мережі Буковини в її інституційних виявах дозволяє зробити такі 

узагальнення: 

1. Буковина є поліконфесійним регіоном, в якому 27 релігійних течій та напрямків 

дозволяють задовольняти духовні потреби поліетнічного населення регіону. 

2. Показником, що відображає стан релігійного середовища краю, є його висока 

релігійність, яка вища за середній показник по всій Україні. 

3. Домінуючі позиції в релігійній мережі краю займають православні течії, які 

складають більше половини загальної кількості релігійних організацій. 

4. Зберігає пріоритетні позиції по кількості громад та соціально значущій діяльності 

протестантське середовище, яке займає друге місце (після православ’я) по 
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розвиненості релігійної мережі. 

5. Для Буковинського регіону, як і для України загалом, характерні процеси зниження 

активності релігійного життя, завершення періоду екстенсивного розвитку 

релігійної мережі, уповільнення темпів її розширення, у першу чергу розвитку бази 

репродукції релігії. 

6. Не отримало в краї подальшого розвитку неорелігійне середовище, що свідчить про 

стійкість української національно-релігійної традиції, певного типу світогляду та 

менталітету місцевого населення. 

7. Негативними чинниками функціонування релігійного середовища і розвитку релігійної 

мережі є зовнішні впливи закордонних релігійних центрів, які формують сепаратистські 

настрої серед віруючих, дезінтегрують та екстримують релігійний простір. 

8. Скоріш за все релігійне середовище краю в майбутньому збереже своє 

різноконфесійне обличчя з домінуванням традиційних напрямків та достатньо 

активним розвитком релігійної мережі протестантизму. 
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